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Najnovije vesti 
 
Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova, na kom želimo da vam damo pregled 
aktuelnih vesti o aktivnostima suda i pružimo priliku da postavljate pitanja. 
 
U suđenju Hašimu Tačiju, Kadriju Veseljiju, Redžepu Seljimiju i Jakupu Krasnićiju 23. aprila održana je statusna 
konferencija. Na početku sednice pretresni panel izdao je nekoliko usmenih naloga. Između ostalog, pretresni 
panel je doneo odluke o nekoliko zahteva i tužilaštva i odbrane za usvajanje dokumenata. Panel je te zahteve 
odobrio za dokumente koji su relevantni i autentični i čija je dokazna snaga veća od mogućih štetnih 
posledica. Dokumenti koji ne ispunjavaju te uslove ili nisu relevantni nisu usvojeni u dokaze. 
 
Osim toga, panel je odobrio zahtev Veseljijevog i Tačijevog tima odbrane da dobiju uvid i koriste neke 
poverljive dokumente iz predmeta protiv Saljiha Mustafe, Pjetera Šalje i Hisnija Gucatija i Nasima Haradinaja.  
Obrazlažući tu odluku, pretresni panel je konstatovao da se pomenuti predmeti donekle preklapaju s ovim, 
ali je ujedno i podsetio strane u postupku da zaštitne mere određene u drugim predmetima ostaju na snazi. 
 
Na statusnoj konferenciji timovi odbrane najavili su da će podneti zajednički podnesak sa zahtevom da se 
odbace sve ili neke tačke optužnice. Kao rok za dostavljanje tog podneska panel je odredio 2. jun, odnosno 
rok od 14 dana po poslednjoj odluci panela o prihvatanju dokaza u ovom predmetu, u zavisnosti od toga šta 
nastupi kasnije. Tužilaštvu je naloženo da odgovor na taj podnesak, ukoliko želi, dostavi do 1. jula, odnosno 
trideset dana po zavođenju podneska odbrane. Panel je istakao da timovi odbrane neće imati pravo na repliku 
u ovoj stvari. 
 
Zastupnik žrtava najavio je da planira da pozove dva veštaka koja su već sačinila izveštaje, jedan o psihološkim 
i psihijatrijskim posledicama, a jedan o materijalnoj šteti. Zastupnik žrtava u ovom trenutku nije mogao da 
kaže koliko će žrtava koje još nisu svedočile dati iskaz u sudnici u okviru izvođenja dokaza zastupnika žrtava, 
i da li će takvih svedoka uopšte biti. Prema proceni zastupnika žrtava, njemu će za izvođenje dokaza biti 
potrebno oko nedelju dana. 
 
Panel je zastupniku žrtava naložio da svoje dokaze izvede u julu. 
 
Osim toga, panel je zastupniku žrtava odredio 28. maj kao datum do kog treba da dostavi spisak svedoka koje 
namerava da pozove, zajedno s rezimeom njihovog očekivanog svedočenja i procenom vremena potrebnog 
za ispitivanje svedoka. Zastupniku žrtava je naloženo da do tog datuma podnese i spisak predloženih dokaza. 
Panel je stranama u postupku naložio da eventualne primedbe na podneske zastupnika žrtava dostave do 9. 
juna. 
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Zastupnik žrtava najavio je da će sačiniti spisak izjava svedoka o šteti koja im je naneta, a panel je odlučio da 
te izjave stranama u postupku treba dostavljati sukcesivno, kao i da taj proces treba završiti do 1. jula.  
 
Panel je otkazao preostale zakazane sednice u narednom periodu, a postupak miruje do daljeg. 
 
Sledeće zasedanje pred ovim sudom jeste žalbeni pretres u predmetu protiv Pjetera Šalje, zakazan za 15. maj 
u 13:30 časova.  
 
Dana 17. aprila 2025. Specijalizovano veće Ustavnog suda donelo je presudu po zahtevu Saljiha Mustafe za 
ocenu ustavnosti, u kojoj je zaključilo da nije došlo do povrede Ustava Kosova niti do povrede Evropske 
konvencije za zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda. 
 
Naime, g. Mustafa tvrdio je da je njegovo pravo na pravično suđenje povređeno zato što, kako je naveo, ni 
pretresni panel ni panel Apelacionog suda nisu valjano obrazložili njegovu presudu za ratni zločin ubistva. 
Veće Ustavnog suda nije ustanovilo nikakve greške u utvrđivanju činjenica niti u primeni prava koje bi dovele 
u pitanje zaključke ovih panela. 
 
Pored toga, g. Mustafa tvrdio je u žalbi da je panel Vrhovnog suda pogrešio jer kod odmeravanja kazne nije 
pravilno ocenio kosovski zakon koji predviđa blaže kazne. Veće Ustavnog suda podsetilo je da Specijalizovana 
veća, u skladu s Ustavom Kosova, postupaju na osnovu sopstvenog normativnog okvira. Prema tome, 
osnovna prava i slobode garantovane poglavljem II Ustava Kosova primenjuju se jer su preuzete tim 
autonomnim normativnim okvirom. Dalje, veće Ustavnog suda konstatovalo je da je za odmeravanje kazni 
pred Specijalizovanim većima jedino merodavan Zakon o Specijalizovanim većima i Specijalizovanom 
tužilaštvu. Taj Zakon ne nalaže krivičnim većima da prilikom utvrđivanja kazni za međunarodna krivična dela 
primenjuju druge zakone Kosova, već samo da ih razmotre. Prema tome, Veće Ustavnog suda zaključilo je da 
g. Mustafa nije pokazao da je povređen Ustav Kosova ili Evropska konvencija za zaštitu ljudskih prava i 
osnovnih sloboda. 
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